
 

 

 
3ης Σεπτεµβρίου 43. ● ΤΚ 104 33 Αθήνα ● Τηλ. Κέντρο : 210 / 88 98 428 ● Fax : 210 / 82 12 878 , 82 36 509 

 
e-mail address : sytypate@gmail.com 

ΣΣΥΥΛΛΛΛΟΟΓΓΟΟΣΣ    ΥΥΠΠΑΑΛΛΛΛΗΗΛΛΩΩΝΝ  ΤΤΑΑΜΜΕΕΙΙΟΟΥΥ  ΥΥΓΓΕΕΙΙΑΑΣΣ  ΠΠΡΡΟΟΣΣΩΩΠΠΙΙΚΚΟΟΥΥ  
ΑΑΓΓΡΡΟΟΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΤΤΡΡΑΑΠΠΕΕΖΖΑΑΣΣ  ΕΕΛΛΛΛΑΑ∆∆ΟΟΣΣ  

 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΜΕ ΑΙΦΝΙΔΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ κ. ΒΡΟΥΤΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ κ. ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΥ 

 - ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΗΣ ΑΤΕ 

 -ΜΕΝΟΥΝ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ 120 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ  ΤΟΥΣ 

 -ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΘΑ  ΕΠΙΒΑΡΥΝΘΟΥΝ ΜΕ  ΤΟ 

 ΚΟΣΤΟΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΤΟΥΣ  

 

Ποιον, πραγματικά εξυπηρετεί το κλείσιμο του ΤΥΠΑΤΕ  

που επιδιώκεται με την τροπολογία που κατέθεσαν αιφνιδιαστικά στην Βουλή οι 

κ.κ. Υπουργοί Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας ;  

 Ενώ εκκρεμεί η ψήφιση της τροπολογίας που κατατέθηκε στην Βουλή στις 

25.04.2013 (γεν. αρ. 488 και ειδικός 64 στο σ/ν "περί αλληλεγγύης γενεών"), οι 

Υπουργοί Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας, παραβλέποντας την 

εκπεφρασμένη θετική άποψη όλων των κοινοβουλευτικών κομμάτων και των 

βουλευτών, κατέθεσαν αιφνιδιαστικά και χωρίς καμία προηγούμενη συζήτηση και 

επεξεργασία, τροπολογία με την οποία το ΤΥΠΑΤΕ κλείνει. 

 Σήμερα συμπληρώνονται 10 μήνες από την ημέρα που άρχισε ο Γολγοθάς 

μας. 
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 Από την ημέρα που ξεκίνησε ο αγώνας της διατήρησης του Ταμείου Υγείας 

του Προσωπικού της Αγροτικής Τράπεζας. 

 Όχι μόνο για τη διατήρηση των θέσεων εργασίας μας. 

 Όχι μόνο για το ψωμί των οικογενειών μας. 

 Αλλά και για τη διάσωση ενός υγιούς, αυτοδιαχειριζόμενου και αποκλειστικά 

αυτοχρηματοδοτούμενου, φορέα παροχών υγείας και πρόνοιας, πρότυπο 

λειτουργίας στο τοπίο της συνεχούς εξαθλίωσης της ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης των Ελλήνων πολιτών.    

 Όλο αυτό το διάστημα και παρά τις διαρκείς και έντονες πιέσεις μας, οι 

αρμόδιοι Υπουργοί Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας, είτε 

κώφευαν, μεταθέτοντας την όποια συζήτηση με κατώτερα στελέχη των 

υπουργείων, υποσχόμενοι, αορίστως μία κάποια λύση, είτε "απέμπεμπαν το πικρόν 

ποτήριον" δηλώνοντας εαυτόν αναρμόδιο. 

 Εντελώς αιφνιδιαστικά και αψυχολόγητα, στις 24.05.2012 και Παρασκευή 

μεσημέρι, οι  Υπουργοί κ. Βρούτσης και Λυκουρέντζος, κατέθεσαν τροπολογία, με 

την οποία "επιλύεται" το πρόβλημα του  Ταμείου Υγείας και των ασφαλισμένων 

του. 

 Συγκεκριμένα με τροπολογία που κατέθεσαν αιφνιδίως στο σ/ν για την 

"κύρωση του τροποποιητικού πρωτοκόλλου της Συμφωνίας Αεροπορικών 

μεταφορών μεταξύ των ΗΠΑ και της Ευρωπαικής Κοινότητας και των Κρατών μελών 

που υπεγράφη στις 25 και 30 Απρίλη 2007" (και όχι σε νομοσχέδιο σχετικό με τις 

αρμοδιότητες των Υπουργείων) "οι συνταξιούχοι του Ταμείου Συντάξεων και 

Πρόνοιας  του Προσωπικού της ΑΤΕ" (και όχι οι συνταξιούχοι - ασφαλισμένοι στο 

ΤΥΠΑΤΕ), αποκτούν δικαίωμα (;) για "παροχές ασθενείας σε είδος από τον ΕΟΠΥΥ, 
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εφαρμοζομένων αναλόγως των διατάξεων που αφορούν τους συνταξιούχους του 

ΙΚΑ - ΕΤΑΜ" (και όχι ασφαλιστική ιδιότητα στον ΕΟΠΥΥ). 

 Κι όλα αυτά, ενώ εκκρεμεί η ψήφιση της τροπολογίας που έχει κατατεθεί, 

ήδη από 25.04.2013, στην Βουλή και προβλέπει την διατήρηση του ΤΥΠΑΤΕ για ένα 

μεταβατικό στάδιο. 

 Μίας τροπολογίας, που είναι το επίπονο αποτέλεσμα συζητήσεων, 

διαβουλεύσεων και τελικά, της θετικής ανταπόκρισης ΟΛΩΝ των κόμματων του 

Κοινοβουλίου.   

 Και όλα αυτά, ενόσω, παράλληλα, με  πρωτοβουλία του ΤΥΠΑΤΕ, των 

Συλλόγων Συνταξιούχων της ΑΤΕ και του ΕΟΠΥΥ διερευνάται η δυνατότητα της 

ένταξης του κλάδου υγείας του ΤΥΠΑΤΕ με όλες του τις υποδομές, στον ΕΟΠΥΥ 

σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. 

 Με την καινοφανή, αλλοπρόσαλλη, πρόχειρη, παντελώς αόριστη και 

βιαστική προτεινόμενη ρύθμιση των κ.κ. Βρούτση και Λυκουρένζτου : 

 - Το ΤΥΠΑΤΕ οδηγείται σε οριστικό κλείσιμο 

 - εμείς, οι 120 εργαζόμενοι του ΤΥΠΑΤΕ θα μείνουμε χωρίς δουλειά, με 

αμφίβολη την διασφάλιση και των στοιχειωδών δικαιωμάτων μας ως εργαζομένων. 

 - εμείς, οι 120 εργαζόμενοι του ΤΥΠΑΤΕ με υψηλό επίπεδο εξειδίκευσης και 

κατάρτισης θα οδηγηθούμε στην ανεργία 

 -  εμείς και οι οικογένειες μας, σε λίγες ημέρες, δεν θα μπορούμε, για μεγάλο 

χρονικό διάστημα, να εξασφαλίσουμε τα απαραίτητα για την διαβίωσή μας. 
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 - εμείς οι 120 εργαζόμενοι και τα προστατευόμενα μέλη μας καθώς και 

εκατοντάδες ασφαλισμένοι του ΤΥΠΑΤΕ θα μείνουμε εντελώς ανασφάλιστοι, χωρίς 

καμία δυνατότητα ιατροφαρμακευτικής κάλυψης μας. 

 Επιπλέον : 

 - χιλιάδες συνταξιούχοι θα απωλέσουν την ασφαλιστική τους ιδιότητα, 

διατηρώντας, απλώς, ένα αόριστο "δικαίωμα παροχών ασθενείας σε είδος" από τον 

ΕΟΠΥΥ, με αβέβαιο ασφαλιστικό μέλλον. 

 - χιλιάδες συνταξιούχοι ασφαλισμένοι του ΤΥΠΑΤΕ θα κληθούν να 

πληρώσουν από τις πενιχρές συντάξεις τους, το κόστος ιατροφαρμακευτικής τους 

περίθαλψης, τουλάχιστον από τον Δεκέμβριο του 2012 μέχρι και σήμερα. 

 Διερωτάται κανείς :  

 - Για ποιον λόγο, οι αρμόδιοι Υπουργοί κ.κ. Βρούτσης και Λυκουρέντζος 

αδιαφορούσαν επιδεικτικά στις εκκλήσεις επί 10 ολόκληρους μήνες ; 

 - Για ποιον λόγο, επί 10 ολόκληρους μήνες άφηναν το ΤΥΠΑΤΕ να καλύπτει 

τους 13.000 συνταξιούχους - ασφαλισμένους, χωρίς επαρκείς (μετά την υπαγωγή 

των εν ενεργεία ασφαλισμένων στον ΕΟΠΥΥ) πόρους, με αποτέλεσμα να 

δημιουργηθουν σοβαρά προβληματα στην κάλυψή τους ;   

 - Με ποια λογική είναι προτιμότερο το κλείσιμο ενός (υπό κανονικές 

συνθήκες λειτουργίας) υγιούς φορέα από τη διατήρηση του ή έστω την ένταξή 

του στον ΕΟΠΥΥ ;     

 - Με ποια λογική θα χάσουμε τις δουλειές μας, την ασφάλισης μας και θα 

οδηγηθούμε στην ανεργία και την εξαθλίωση ; 
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 Και τελικά : 

 Ποιον, πραγματικά εξυπηρετεί το κλείσιμο του ΤΥΠΑΤΕ ; 

 Είμαστε υποχρεωμένοι, να τονίσουμε, προς όλες τις κατευθύνσεις ότι ως 

εργαζόμενοι του ΤΥΠΑΤΕ θα εξαντλήσουμε κάθε νόμιμο μέσο προκειμένου, όχι 

μόνον να διατηρήσουμε τις θέσεις εργασίας μας, αλλά και για να ανατρέψουμε την 

παράλογη πολιτική επιλογή που υιοθετεί η τροπολογία των Υπουργών Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας. 

 Έστω και την ύστατη στιγμή, καλούμε τους Υπουργούς Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων και Υγείας να απόσχουν από μία εσφαλμένη επιλογή (η 

οποία δεν έχει τύχει καμίας συζητήσεως και επεξεργασίας και θα οδηγήσει σε 

σωρεία πρόσθετων προβλημάτων) και να προωθήσουν μία εκ των ήδη 

επεξεργασμένων προτάσεων, δηλαδή είτε της στηρίξεως της τροπολογίας που έχει 

κατατεθεί στην Βουλή (γεν. αρ. 488 και ειδικός 64 στο σ/ν "περί αλληλεγγύης 

γενεών") που προβλέπει τη διατήρηση του Ταμείου για ένα μεταβατικό χρονικό 

διάστημα και υποστηρίζεται από όλα τα κοινοβουλευτικά κόμματα, είτε της 

εντάξεως του κλάδου υγείας του ΤΥΠΑΤΕ (με τους ασφαλισμένους, τις δομές και το 

προσωπικό του) στον ΕΟΠΥΥ. 

  Σε κάθε περίπτωση, πέρα από την αντίκρουση της ανωτέρω παράλογης 

επιλογής, οφείλουμε να αναζητήσουμε και να αναδείξουμε τις αιτίες και τα 

κίνητρα για το επιδιωκόμενο με την προτεινόμενη τροπολογία κλείσιμο του 

ΤΥΠΑΤΕ.   

Για το ∆.Σ. του Συλλόγου 

    Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ       Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΗΛΙΑΣ ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ       ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΠΛΑΝΗΣ 


